Probleme des Losungsturniers beim Treffen der
sichsischen Problemschachfreunde 2009 in L6bsal

(Gegeben waren natiirlich nur die Diagramme, Forderungen und Punktzahlen,
nicht die Quellenangaben)
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1. Preis 1.-2. Preis 1. Ehrende Erwédhnung
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4 Punkte 4 Punkte 5 Punkte
4 Manne Persson 5 6 Leonid Kubbel
Christer Jonsson Jakow Wladimirow VTSPS 1940
Thema Dancium 1991 Schach 1996 1. Preis

h#2 (7+8)  s#2 (10+9)  Gewinn (3+6)
3 Punkte 3 Punkte 5 Punkte

b) £\g3 —a3

c) g3 —d7

1: 1.Sc6? (2.De6#) T:g6/D:eb 2.Td3/T:eb#; 1....Tc4l

1.Td1? (2.Dc6#) T:g6/Kcb 2.Se6/Dd6#; 1.... Ted!

1.Td3! (2.De6#) L:c1/D:e5/K:e5/T:g6 2.Dd6/Dc6/DI5/Sc6#4#

4 Punkte - je fehlender Losungsvariante ein Punkt Abzug.

2: 1.Lc8! (2.Le7+ S:c7/Sd6 3.Dd6/D:d6#) D:ab 2.5d3+ ed 3.Dh8#; 1....D:ch



2.Dh8+ Kf4 3.Ld2#; 1....Kf4 2.L.d2+ De3/Ke5 3.5d3/Dh8#
4 Punkte - je fehlender Losungsvariante bis zu einem Punkt Abzug.

3: 1.Le3! (2.S:h4+ Ke5 3.f44 ef e.p. 4.5:£3# (1 Punkt)) Tbh2 2.Se7+ Keb5 3.S:¢6+
S:c6 4.Dh8# (1 Punkt); 1...d5 2.5f84 Keb 3.Sce6+ bel. 4.Lfd# (1 Punkt);
1...Ld5 2.5f44+ Keb 3.5d3+ ed 4.f4#; 2...K:g5 3.5f:d5+ Khb 4.5f6# (1 Punkt);
1....Le2 2.Sh8+ Keb 3.5f7+ S:7 4.De8# (1 Punkt)

4: a) 1.Te6+ S5+ 2.Keb Ld6# (1 Punkt)

b) 1.Td6+ Sc2+ 2.Kcb Tc84# (1 Punkt)

c¢) 1.Tc6+ Ted+ 2.Kd5 Sf6# (1 Punkt)

5: 1.Da6? (Zugzwang) Lb bel. 2.Dab+ L:ab#; 1...Le bel. 2.Dd3+ L:d3#;
1....Ld3!

1.De8? (Zugzwang) Lb bel. 2.Sb4+ L:bd+#: 1....Le bel. 2. T:f5+ L:f5#; 1....Le4!
1.Df8! (Zugzwang) Lb bel. 2.Sc3+ L:c3# (1 Punkt); 1....Le bel. 2.D:f5+ L:f5#
(1 Punkt); 1....Le3 2.be L bel.# (1 Punkt)

6: 1.Sh2! (1 Punkt, nicht 1.Kg4? Dab!) (2.Sgd#) Ke3 2.Sgd+ Kf4 (2...Ked
3.5f6+ Kf5 4.d7 D bel. 5.Dgd#(1 Punkt)) 3.Df1+ (nicht 3.Dd2+? Ke4 4.De2+
Kd4 5.7) Ked (3...Kgs 4.Df6++-) 4.86+ Kd4 5.Dd1+ (nicht 5.Df4+? Kd3!)
Kc4 6.D:d5+ (1 Punkt) Kb4 7.Da2 (8.S:d5#) (1 Punkt) +-; 6....Kc3 7.Da8!+-
(Damenfang, 1 Punkt, nicht 7.Se4+? Kc2 8.Dd2+ Kb3 9.Dc3+ Ka4 10.Dal+
Kbd=))



